

聯合報

UNITED DAILY NEWS
每份訂價10元 第26104號
創辦人 王惕吾



4 710765 921682

客戶服務 udngroup.com 聯合新聞網
總機：(02)8692-5588 新聞聯絡：(02)8692-5896 地址：(22161) 新北市汐止區大同路一段三六九號 本報文圖非經同意不得轉載

林智勝敲300轟 中職第一人 張育成本季開胡 首安即首轟

中華職棒卅四年，出現首位「三百轟俱樂部」成員。味全龍「大師兄」林智勝（左圖）昨轟出三分砲，以四十一歲年紀，在生涯第廿季締造紀錄。同日旅美紅襪隊好手張育成（下圖）對天使隊敲出本季首安即首轟，中止開季連十七打數掛零。新聞見B1 文／陳宛晶 圖／味全龍隊提供、法新社



感恩諸師、長、親、友的關愛與祝福
姚望林我們摯愛的阿公、爸、外子，在二零二三年三月三十一日，壽壽九八圓滿此生，並於四月九日遵囑火化入塔。敬謹廣告

鄉民團保 流標頻傳

衝擊弱勢保障 防疫險慘賠拖累 業者承保意願低



全國2成鄉鎮市區 推動團保

目前全國約二成鄉鎮市區推動團體保險，保單內容不一，多數是替民眾投保意外險，也有些鄉鎮加碼身故慰問金，只要死亡就能獲保險公司支付慰問金；這項保險漸成鄉民福利，但人口老化，老人家發生小意外，鄉乾脆自辦，由鄉公所編列預算作為鄉民身故與意外死亡補助金。

全國多個鄉鎮市區公所利用各式回饋金替民眾辦理團保，但保險業者評估沒利潤或利潤低而無意投保，有鄉鎮市區提高保費、降低保額勉強續辦，南投縣仁愛鄉乾脆自辦，由鄉公所編列預算作為鄉民身故與意外死亡補助金。

鄉民福利縮水

防疫保單讓保險業慘賠，還衝擊「庶民保險」鄉鎮市民團保，不僅招標不易，理賠金額也跟著縮水。

本報資料照片

照顧鄉民 南投仁愛鄉改自辦

南投縣仁愛鄉另編預算取代團保，鄉長江子信說，每年以八百萬元標出團保，意外險身故每人三萬五千元，去年身故二一〇人，保險公司已表明今年十月合約到期後不願續保，因此鄉公所將編列八百至一千萬元預算作為身故鄉民喪葬費用，自然死亡補助四萬元，意外死亡廿萬元，另以急難救助金照顧鄉民。

招標不易 大砍最高理賠金額

新竹縣五十六萬縣民投保，每位有卅萬元意外險保障，預算較前一年加碼五七〇多萬元，但仍流標三次，直至去年底才以五五五六萬元決標。



陽光行動

永續 | 關懷 | 監督

【記者簡慧珍、林宛諭、黑中亮、李成隆、郭政芬／連線報導】新冠疫情雖已逐漸過去，但由於防疫保單讓保險業慘賠，讓號稱「庶民保險」的「鄉民團保」受波及，中低收入戶與弱勢者將受衝擊。

櫻花野餐季歡聚餐

憑券 5塊雞(桶)+4顆原味蛋撻+8塊上校雞塊+3杯立頓檸檬風味紅茶(小)=369元 (原價716元)

優惠日期：2023/04/08~2023/04/22

注意事項：
1.結帳時告知店員需「列印明細」，即有機會獲得超值優惠券。
2.歡迎至肯德基本官網【優惠券專區】<https://www.kfcclub.com.tw/Coupon> 輸入優惠代碼查詢使用。若網購無法使用請至門市點餐使用。
3.本券可至肯德基本餐廳(台大卓越餐廳、桃園高鐵數位旗艦餐廳、新竹湖口餐廳不適用)，結帳時出示優惠券(或手機螢幕)，如使用紙券後需回收。
4.限正餐時段(10:30AM起供應)使用，優惠代碼：23369。
5.本券不適用外送，優惠不得同時併用，圖片僅供參考。炸雞部位恕不開放挑選，皆由門市人員搭配。
6.如遇不可抗力或菜單簡化原料短缺等因素，以致門市無法提供相關商品，肯德基本有權以等值商品替代，詳情請以店內公告為主，肯德基本有修改活動辦法及優惠內容的權利。

異業合作請洽專案經理許小姐
電子信箱noney.shu@udngroup.com

Inside

確保戰時通訊 推動「災難漫遊」

新聞見A2

生活秘書

星座 今日運勢
獅子 ▶ 思維活躍
處女 ▶ 財運攀升
天秤 ▶ 珍惜機遇
天蠍 ▶ 得到賞識

歷史上的今天
4月17日
1997年：南韓兩位前總統 全斗煥、盧泰愚被判刑。

今起 搭大眾運輸免戴口罩

指揮中心降級、新冠傳染病改類規畫 本周宣布相關時程

【記者楊雅棠、邱宜君／台北報導】今日起，國內多數場域均不需佩戴口罩，代表實施「一」天的口罩令已近終點，目前僅剩醫療院所、長照機構等場所仍須強制佩戴口罩。

我國於二〇二〇年四月一日起實施大眾運輸口罩禁令，今天起搭乘大眾運輸工具不用再戴口罩。台大公衛教授陳秀熙表示，尖峰時段的大眾運輸車廂人潮擁擠，屬於「社交距離有限」情境，建議自主戴上口罩，特別是幼童、老年及免疫低下等脆弱族群，因染疫後較容易引發中重症，且康復後「長新冠」風險較高，搭乘公共交通工具時，還是應該戴上口罩。

台大醫院小兒感染科主治醫師黃立民指出，指揮中心應嚴密觀察中重症通報個案趨勢，如未來一個月內並未下降，反而上升，這代表新冠疫情持續，隨時有反撲可能，務必備妥醫療量能。此外，民眾仍應維持自主防疫習慣，只要出現咳嗽、喉嚨癢等症狀，外出時，就需戴上口罩。

至於下階段是否解除醫療院所、長照機構等場所的口罩禁令？陳秀熙認為，目前超額死亡仍有增加趨勢，醫療資源及人力都很吃緊，建議維持較高規格口罩規定。

指揮中心發言人羅一鈞表示，目前南韓、紐西蘭、新加坡等國仍維持醫療院所戴口罩規定，因此我國在短期內不會修改相關規範。若疫情持續穩定，才會將口罩相關規定納入醫療院所與機構常規化指引。

針對指揮中心降級、新冠傳染病改類的規畫，羅一鈞表示，將在本周宣布相關時程，但須由行政院決定。

降級後疫苗、抗病毒藥物、清冠一號等仍由公費供應，同步由食藥署和中醫藥司輔導廠商申請藥證，以利後續接軌，由健保費用支應。目前輝瑞藥廠已正式申請口服抗病毒「倍拉維」藥證，另一項藥物「莫納皮拉韋」則尚無動作。

大部分檢驗試劑只擁有EUA(緊急使用授權)，羅一鈞表示，在EUA核可前在市場流通的檢驗試劑是不會受到降級、解編等影響，但授權到期後除非有正式許可證，否則不得進口或製造，食藥署將協助輔導申請正式許可證。相關新聞見A3